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Творчі  здібності  формуються  протягом  усього  життя  людини  але  дослідження
В. Кузьменко,  Л.  Печонкіна,  Т.  Позняк  засвідчують,  що  найсприятливішим  для  творчого
розвитку  дітей  є  дошкільний  вік.  У  цей  період  активно  розвиваються  уява,  здатність
фантазувати, творчо мислити, критично оцінювати діяльність.

На думку В. Моляко, одним із механізмів розвитку творчих здібностей є включення
дитини  в  діяльність,  яка  не  лише  дає  можливість  відтворення  минулого  досвіду,  а  й
стимулює виникнення новоутворень, в  тому числі  й творчості  [2].  Розглядаючи природні
задатки  та  індивідуальні  особливості  особистості  як  передумови  розвитку  творчих
здібностей,  дослідник  відзначає  провідну  роль  соціального  фактору  та  активності
особистості в цьому процесі.  До соціальних чинників традиційно відносять стимулюючий
вплив найближчого  соціального  оточення,  яке  надає  зразки  творчої  діяльності  і  в  якому
дошкільники отримують підтримку щодо самостійних творчих проявів. 

Оскільки основним видом діяльності дитини є гра, то і розвивати творчі здібності варто саме
у ній. Цінність та привабливість гри полягає у тому, що вона не потребує від дитини спеціальних
умінь  і  водночас  спонукає  до  прояву  фантазії,  вигадки  та  уяви.  Завдяки  грі  розвивається
спостережливість,  самостійність,  активність,  креативність  дошкільнят,  виробляється  здатність
засвоювати  світ  дорослих  і  відображати  його  в  ігрових  діях.  Адже,  як  слушно  зазначає
О. Андрощук:  «Психологічний  потенціал  гри  полягає  в  тому,  що  вона  створює  умови  для
творчого самовираження дитини, а творчість є щонайпотужнішим засобом її розвитку» [1, c. 165].

Водночас  кожний  різновид  діяльності  дошкільників  (пізнавальна,  трудова,  пошуково-
дослідницька, художня тощо) за певних умов може стати джерелом їхніх творчих пошуків. Варто
зосередити увагу дітей на новому і незнайомому, спонукати їх до пошуку причин і зв’язків між
явищами  живої  і  неживої  природи,  зацікавити  їх  незвичними  завданнями,  підтримати  їхню
впевненість  у  своїх  можливостях  знайти  відповіді  на  питання  і  будь-яка  діяльність  розкриє
нескінченні можливості для творчості, сприятиме розвитку маленьких творців.

Таким чином, основними механізмами розвитку творчих здібностей дошкільників є їх
залучення до широкого кола діяльностей та сприяння усвідомленню власних успіхів у них.
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Проблема  розвитку  мовлення  дітей  нині  досить  актуальна,  бо  саме  однією  з
найважливіших потреб людини є потреба в обміні інформацією. Передавати та отримувати
інформацію можна лише за допомогою знаків,  точніше – знакових систем.  За допомогою
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мовлення люди обмінюються думками, передають свій настрій, почуття, досвід тощо. Але
для  того,  щоб  здійснити  мовне  повідомлення,  необхідна  наявність  спільних,  однакових
засобів та правил передачі думок. Усе це забезпечується завдяки мові.

Мова – це суспільно зумовлена система словесних знаків, котрі є засобом спілкування в
даному  суспільстві,  у  той  час  мовлення  –  процес  використання  людиною  мови  для
спілкування з іншими людьми [4].

Плануючи  корекційну  роботу  з  дітьми-логопатами  логопед  має  виробити  спільну
концепцію  дій  з  практичним  психологом.  Якщо  у  дитини  неадекватна  (розгальмована)
поведінка, то психолог допоможе виявити причини такої поведінки та знайти індивідуальний
підхід до неї.

Гіперактивний  розлад  з  дефіцитом  уваги  –  це  поліморфний  клінічний  синдром,
основними проявами якого є порушення здатності дитини контролювати та регулювати свою
поведінку,  що  характеризується  моторною  гіперактивністю,  імпульсивністю,  невмінням
зосереджуватись [2].

Мовленнєві вади гіперактивних дітей проявляються у зовнішньому, внутрішньому та
писемному мовленні.  Для усного мовлення характерні  такі  порушення на рівні звукового
складу  слова:  відсутність  окремих  звуків  чи  їх  спотворена  вимова;  пропуск  звуків;
перестановка  звуків,  складів.  Помилки  на  рівні  речення:  пропуски  слів  у  реченні  чи  їх
перестановка;  відсутність  складних  речень  (користуються  здебільшого  простими
реченнями); інколи є порушення логічного зв’язку між реченнями; пропуски прийменників
чи їх неправильне вживання. Для зв’язного мовлення характерні такі помилки: квапливість
мовлення; нечітка дикція; випадання речень при переказі прочитаного тексту; квапливість
мовлення інколи призводить до спотикання [3]. 

У  гіперактивних  дітей  може  бути  порушені  артикуляційна  моторика,  лексико-
граматичний  склад  мовлення,  внаслідок  чого  спостерігаються  труднощі  у  підборі  слів,  у
формулюванні своєї думки (думка випереджає мовлення).

Розвиток мовлення гіперактичних дітей-логопатів здійснюється шляхом:
1. Дотримання  «режиму  мовчання».  Рекомендується  максимум  мовчання  поза

заняттями та вдома. Не рекомендується перегляд телепередач та комп’ютерні ігри. «Режим
мовчання» знімає перезбудження та тривожність.

2. Робота  по  засвоєнню  повільного  темпу  мовлення  (промовити  як  логопед,  дати
відповідь на запитання).

3. Закріплення повільного темпу мовлення проводиться на основі:
а) висловлення своєї думки;
б) розігрування діалогів із життєвого досвіду (в магазині, на пошті, у транспорті тощо).
в) розучування та декламація віршів;
г) переказу тексту, оповідання за планом та без нього, з опорою на наочність;
д) участь у сюжетно-рольових іграх, хороводах;
4. Введення у роботу логопедичної ритміки. Заняття включають вправи на дихання,

голосові вправи; вправи на нормалізацію тонусу м’язів, на розвиток плавності рухів; вправи
на активізацію уваги та вправи на виховання чуття ритму [1].

Під  час  корекційної  роботи  можуть  виникати  труднощі  щодо  автоматизації
поставлених  звуків  у  зв’язному  мовленні,  оскільки  дітям  важко  зосереджувати  увагу  на
своєму мовленні.

Таким чином, корекційно-логопедачна робота щодо формування правильного мовлення
гіперактивних  дітей-логопатів  спрямована  на  вироблення  навичок  повільного  темпу
мовлення.
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Козлюк О. А., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології
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Рівненський державний гуманітарний університет

В  умовах  духовного  та  культурного  відродження  українського  суспільства,  його
розбудови на гуманістичних і демократичних засадах завданням першочергової ваги постає
моральне  виховання  особистості.  Особливе  значення  при  цьому  відводиться  розвитку
моральних почуттів протягом дошкільного дитинства,  адже цей період життя людини має
надзвичайну цінність для формування моральних засад її особистості.

Проблема розвитку моральних почуттів як складової моральності, є однією з найбільш
акутальних в сучасному суспільстві. Моральні почуття виступають емоційним компонентом
у  структурі  моральної  свідомості.  Вони  породжуються  складною  системою  людських
взаємин і виконують мотиваційну функцію до звершення вчинків. 

Вітчизняні вчені (Л. Артемова, Р. Буре, А. Виноградова, Р. Жуковська, О. Запорожець,
Л. Князева,  Т. Маркова,  В. Нечаєва,  Л. Островська  Т. Поніманська  та  інші)  доводять,  що
протягом  старшого  дошкільного  віку  дитина  засвоює  чималий  обсяг  знань  про  зміст  і
значення моральних норм,  активно розвивається її  емоційна сфера,  формуються моральні
почуття й певні навички моральної поведінки   

До проблеми моральних почуттів звертались такі відомі вітчизняні та зарубіжні вчені:
С. Гура,  Б. Додонов,  В. Дружинін,  К. Ізард,  Є. Ільїн,  Е. Клапаред,  В. Клименко,  У. Мак-
Дугалл, С. Максименко, А. Петровський, К. Платонов, П. Рудік, П. Симонов, Г. Фортунатов,
А. Ягелло, П. Якобсон та багато інших.

Аналіз  наукових  досліджень  свідчить  про  те,  що  проблему  морального  виховання
вивчали  впродовж  історичного  шляху  розвитку  людства  і  її  продовжують  розробляти
представники різних наук. До окремих аспектів цієї проблеми зверталися античні мислителі
(Сократ,  Платон,  Аристотель,  Демокріт),  корифеї  філософської  (М. Бердяєв,  В. Гегель,
А. Гельвецій,  І. Кант  та  ін.)  та  історико-педагогічної  думки  (І. Гербарт,  Б. Грінченко,
О. Духнович,  Дж. Дьюї,  Я. Каменський,  Дж. Локк,  А. Макаренко,  І. Огієнко,  М. Пирогов,
С. Русова, Г. Сковорода, В. Сухомлинський, К. Ушинський та ін.). 

Психологічний  аспект  морального  виховання  висвітлено  у  працях  І. Беха,
Л. Виготського,  Д. Ельконіна,  О. Запорожця,  О. Кононко,  Г. Костюка,  О. Леонтьєва,
М. Скрипченка, С. Рубінштейна та ін. 

Проблему морального виховання особистості сучасні вчені висвітлюють різнопланово,
зокрема,  як:  структуру моральної  свідомості  (В. Зибковець,  І. Мар’єнко та ін.),  виховання
моральної  культури  особистості  (Т. Гуменникова,  В. Бачінін),  формування  моральної
активності  дітей  (І. Зайцева,  Л. Крайнова),  характеристику  емоцій  і  почуттів  та  їх
класифікацію  (Є. Богданов,  Б. Додонов,  О. Запорожець,  К. Платонов,  К. Ушинський,
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